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Финансово-экономическое обоснование 

к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Охрана окружающей среды» на 2012 – 2020 годы»
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Охрана окружающей среды» на 2012 – 2020 годы» (далее – проект постановления, Госпрограмма) разработан в целях реализации положений пункта 10 статьи 24.5 Федерального закона от 24 июня 1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее ‑ Закон № 89-ФЗ) и предусматривает дополнение Госпрограммы Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование государственных программ (подпрограмм государственных программ) субъектов Российской Федерации в области обращения с отходами.
Главным распорядителем бюджетных средств федерального бюджета в отношении указанных субсидий определено Минприроды России.
В соответствии с пунктом 10 статьи 24.5 Закона № 89-ФЗ, «средства, поступившие в федеральный бюджет в счет уплаты экологического сбора, расходуются посредством реализации государственных программ Российской Федерации в форме предоставления субсидий субъектам Российской Федерации на софинансирование утвержденных в установленном порядке региональных программ в области обращения с отходами и территориальных схем обращения с отходами, на покрытие расходов на сбор, транспортирование, обработку, утилизацию отходов от использования товаров, на покрытие дефицита средств, поступающих в счет оплаты населением услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами, на выполнение инженерных изысканий, подготовку проектной документации для строительства объектов, используемых для обработки, утилизации отходов, объектов обезвреживания отходов, на строительство и оснащение таких объектов». 

В соответствии с пунктом 11 статьи 24.5 Закона № 89-ФЗ, данные средства «в приоритетном порядке предназначаются для выполнения нормативов утилизации отходов от использования товаров, обязанность по утилизации которых исполнена производителями, импортерами таких товаров, путем уплаты экологического сбора, а также для:

строительства, реконструкции, технического перевооружения, модернизации производственно-технических комплексов, осуществляющих обращение с отходами;

разработки и внедрения промышленного оборудования российского производства в целях утилизации и обезвреживания отходов;

софинансирования региональных программ в области обращения с отходами в части строительства объектов, используемых для сбора, транспортирования, обработки, утилизации отходов от использования товаров.»
Таким образом, требование о направлении средств, полученных от экологического сбора, на предусмотренные проектом постановления цели уже предусмотрено законодательством и не потребует дополнительных расходов из средств федерального бюджета. 

