2

Проект

ОТЗЫВ
Правительства Российской Федерации
на проект федерального закона № 146539-6 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления», поступивший в Правительство Российской Федерации из Государственной Думы Федерального Собрания  Российской Федерации (внесен Орловским областным Советом народных депутатов)
В Правительстве Российской Федерации рассмотрен проект федерального закона № 146539-6 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления», поступивший в Правительство Российской Федерации из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации (далее – Законопроект). 

Законопроект направлен на установление требований к физическим лицам в области обращения с отходами потребления, а также ответственности лиц, виновных в нарушении требований законодательства в области обращения с отходами.

Пунктом 1 статьи 1 Законопроекта предусматривается законодательное закрепление обязанности физических лиц, являющихся собственниками бытовых отходов, передавать указанные отходы на объекты размещения отходов либо в установленном законодательством Российской Федерации порядке заключать для этих целей договоры с организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими сбор (транспортирование) отходов.
В соответствии с частью 1 статьи 153 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее - Жилищный кодекс) граждане и организации обязаны своевременно и полностью вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги.
На основании положений статьи 154 Жилищного кодекса плата за жилое помещение как для нанимателя жилого помещения, так и для собственника помещения в многоквартирном доме включает в себя, в том числе, плату за содержание и ремонт жилого помещения, включающую в себя плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом.
Собственники жилых домов также несут расходы на их содержание и ремонт, а также оплачивают коммунальные услуги в соответствии с договорами, заключенными с лицами, осуществляющими соответствующие виды деятельности.

В соответствии с пунктом 11 Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденных постановлением Правительства российской Федерации от 13 августа 2006 г. № 491 (далее - Правила), содержание общего имущества включает в себя, в том числе сбор и вывоз твердых и жидких бытовых отходов.

Согласно пункту 16 Правил надлежащее содержание общего имущества в зависимости от способа управления многоквартирным домом обеспечивается:
а) собственниками помещений путем заключения договора управления многоквартирным домом с управляющей организацией – в соответствии с частью 5 статьи 161 и статьи 162 Жилищного кодекса или путем заключения договора о содержании и ремонте общего имущества с лицами, оказывающими услуги и (или) выполняющими работы (при непосредственном управлении многоквартирным домом), в соответствии со статьей 164 Жилищного кодекса;
б) товариществом собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом (при управлении многоквартирным домом) путем членства собственников помещении в указанных организациях (в соответствии с разделами V и VI Жилищного кодекса) или путем заключения собственниками помещений, не являющимися членами указанным организаций, договоров о содержании и ремонте общего имущества с этими организациями – в соответствии с пунктом 2 статьи 138 Жилищного Кодекса.
Кроме того, отношения между потребителями (гражданами, использующими, заказывающими или имеющими намерение заказать исключительно для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, услуги по вывозу бытовых отходов) и исполнителями (организацией независимо от ее организационно-правовой формы, а также индивидуальным предпринимателем, оказывающие потребителю услуги по вывозу бытовых отходов по возмездному договору) в сфере оказания услуг по вывозу твердых и жидких бытовых отходов регулируются Правилами предоставления услуг по вывозу твердых и жидких бытовых отходов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 10 февраля 1997 г. № 155.

Нормами Федерального закона от 24 июня 1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее – Закон об отходах), Федерального закона от 10 января 2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» и Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» четко определено, что вопросы организации сбора и вывоза отходов отнесены к в полномочиям органов местного самоуправления.
На основании изложенного внесение предлагаемых пунктом 1 статьи 1 Законопроекта изменений нецелесообразно, так как данные вопросы в достаточной степени урегулированы законодательством Российской Федерации.
Учитывая изложенное, проект федерального закона № 146539-6 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления», поступивший в Правительство Российской Федерации из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, не поддерживается.
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