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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменений 
в Кодекс Российской Федерации об административных 

правонарушениях в части ужесточения административной ответственности за правонарушения в области обращения с отходами»

Проект федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части ужесточения административной ответственности за правонарушения в области обращения с отходами» (далее – проект федерального закона) разработан в соответствии с пп. «ж» п. 1 поручений Президента Российской Федерации В.В.Путина от 22.06.2017 № Пр-1180 по итогам специальной программы «Прямая линия с Владимиром Путиным», состоявшейся 15 июня 2017 года, и пунктом 6 перечня поручений Председателя Правительства Российской Федерации  Д.А. Медведева от 30.06.2017 № ДМ-П9-4250 о предоставлении предложений, направленных на своевременную ликвидацию полигонов твердых коммунальных отходов и усиление ответственности организаций, осуществляющих эксплуатацию таких полигонов.

Проектом федерального закона предлагается предусмотреть в Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях возможность конфискации орудия совершения правонарушения не только у виновных лиц, но и у собственников, не привлекаемых к административной ответственности при условии, если собственники заранее знали или должны были на законных основаниях знать о совершении данного административного правонарушения. При этом собственники могут пользоваться процессуальными правами, предоставленными Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях лицу, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, с учетом позиции Конституционного Суда Российской Федерации, изложенной в Постановлении от 25.04.2011 
№ 6-П «По делу о проверке конституционности части 1 статьи 3.7 и части 2 статьи 8.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в связи с жалобой общества с ограниченной ответственностью «СтройКомплект».

Кроме этого, проектом федерального закона предлагается выделение из диспозиции административного правонарушения, предусмотренного статьей 8.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в отдельную часть 2 данной статьи административных правонарушений, связанных с размещением отходов производства и потребления на объектах, не включенных в государственный реестр объектов размещения отходов, с осуществлением утилизации, обезвреживания и (или) размещения отходов производства и потребления с нарушением технологии или проектной документации на объект утилизации, обезвреживания и (или) размещения отходов производства и потребления, с невыполнением или несвоевременным выполнением обязанностей по рекультивации объекта размещения отходов, с санкциями в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от 20-40 тыс. рублей с конфискацией орудия совершения административного правонарушения, на должностных лиц - от 70-150 тыс. рублей с конфискацией орудия совершения административного правонарушения или дисквалификацию на срок от 1 года до 3 лет, на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 100-300 тыс. рублей с конфискацией орудия совершения административного правонарушения или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток; на юридических лиц - от 700-900 тыс. рублей с конфискацией орудия совершения административного правонарушения или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

За повторное совершение указанных административных правонарушений предлагается наложение административного штрафа на граждан в размере от 30-50 тыс. рублей с конфискацией орудия совершения административного правонарушения; на должностных лиц - от 150-200 тыс. рублей с конфискацией орудия совершения административного правонарушения или дисквалификацию на срок от 2 до 3 лет; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 200-400 тыс. рублей с конфискацией орудия совершения административного правонарушения; на юридических лиц - от 2 – 5 млн. рублей с конфискацией орудия совершения административного правонарушения.

Также предлагается увеличить размеры административных штрафов с дополнительными санкциями в виде конфискации орудия совершения административного правонарушения за совершение административных правонарушений, предусмотренных частью 5 статьи 8.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за загрязнение ледников, снежников или ледяного покрова водных объектов либо загрязнение водных объектов, содержащих природные лечебные ресурсы или отнесенных к особо охраняемым водным объектам, местам туризма, спорта и массового отдыха, отходами производства и потребления и (или) вредными веществами, а равно захоронение вредных веществ (материалов) в водных объектах, и статьей 8.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за загрязнение лесов сточными водами, химическими, радиоактивными и другими вредными веществами, отходами производства и потребления и (или) иное негативное воздействие на леса. 

Кроме этого, предлагается диспозицию части 3 статьи 8.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях дополнить повышенным размером наказания за загрязнение лесов отходами на территориях лесного фонда, нарушенных при геологическом изучении недр, разработке месторождений полезных ископаемых.

Проектом федерального закона также предлагается устранить пробел в правовом регулировании определения порядка хранения изъятых вещей и документов и наделить органы государственной власти субъектов Российской Федерации правом устанавливать, наряду с федеральными органами исполнительной власти, порядок хранения изъятых вещей и документов до рассмотрения дела об административном правонарушении, с внесением соответствующих изменений в часть 9 статьи 27.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Принятие данных изменений позволит осуществлять органам государственной власти субъектов Российской Федерации наложение соответствующих обеспечительных мер по делам об административных правонарушениях в соответствии со своими порядками. 

Предлагаемые проектом федерального закона изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях позволят ужесточить административную ответственность недобросовестных организаций, осуществляющих деятельность в сфере обращения с отходами, и направлены, прежде всего, на пресечение правонарушений, связанных с загрязнением земельных участков отходами и причинением вреда окружающей среде от подобных правонарушений.

