
[bookmark: __DdeLink__3082_4168366870]Как УК избежала штрафа в 250 тыс. рублей за некорректное исключение услуги по вывозу ТКО из платы за содержание жилого помещения
В ходе проведения внеплановой документарной проверки было выявлено, что управляющая организация с 1 января 2019 года некорректно исключила из состава платы за содержание жилого помещения стоимость услуг по сбору, вывозу, утилизации (захоронению) твердых коммунальных отходов.
Тариф на содержание и ремонт общего имущества за 1 кв.м. жилой площади с 1 апреля 2018 года был установлен в размере 20,40 рублей. Стоимость услуги «Вывоз ТКО» составляла 0,8 рубля. Поскольку с 1 января 2019 года услуга по обращению с ТКО перешла в разряд коммунальных, тариф с начала года должен был составлять: 20,40 рублей — 0,80 рублей = 19,60 рублей за 1кв.м.
Однако исходя из платежных документов, выставленных собственникам помещений за январь 2019 года, установлено, что тариф за содержание составлял 20,20 рублей.
Изложенное послужило основанием для составления протокола об административном правонарушении и вынесения постановления от 10 июня 2019 года, которым управляющая организация была привлечена к административной ответственности за нарушение лицензионных требований по ч. 2 статьи 14.1.3 КоАП РФ. Штраф составил 250 тыс. рублей.
Однако управляющая организация с постановлением не согласилась и обратилась в суд.
Решение Арбитражного суда Республики Башкортостан от 19 сентября 2019 г. по делу № А07-21869/2019
Позиция суда
В связи с изменениями, вступившими в силу с 1 января 2019 года, организация сбора, транспортирования, обработки, утилизации, обезвреживания, захоронения твердых коммунальных отходов в Республике Башкортостан закреплена за региональными операторами, плата за услуги по обращению с ТКО включена в разряд коммунальных. На основании вышеизложенного с 1 января следовало исключить из платы за содержание жилого помещения стоимость услуг по сбору, вывозу, утилизации (захоронению) твердых коммунальных отходов.
Согласно пункту 6 статьи 24.5 КоАП РФ одним из обстоятельств, исключающих производство по делу об административном правонарушении, является истечение сроков давности привлечения к административной ответственности.
Согласно п. 14 постановления Пленума Верховного Суда РФ от 24.03.2005 года № 5, срок давности привлечения к ответственности исчисляется по общим правилам исчисления сроков — со дня, следующего за днем совершения административного правонарушения (за днем обнаружения правонарушения). В случае совершения административного правонарушения, выразившегося в форме бездействия, срок привлечения к административной ответственности исчисляется со дня, следующего за последним днем периода, предоставленного для исполнения соответствующей обязанности.
Согласно части 2 статьи 4.5 КоАП РФ при длящемся административном правонарушении сроки, предусмотренные частью первой этой статьи, начинают исчисляться со дня обнаружения административного правонарушения. При применении данной нормы судьям необходимо исходить из того, что длящимся является такое административное правонарушение (действие или бездействие), которое выражается в длительном непрекращающемся невыполнении или ненадлежащем выполнении предусмотренных законом обязанностей.
При этом необходимо иметь в виду, что днем обнаружения длящегося административного правонарушения считается день, когда должностное лицо, уполномоченное составлять протокол об административном правонарушении, выявило факт его совершения.
Таким образом, по мнению суда, срок давности привлечения к административной ответственности в настоящем случае следует исчислять с 01 февраля 2019 года, поскольку сведений о том, что повышенная плата начислялась после января 2019 года материалы дела не содержат.
Как следует из постановления Верховного Суда РФ от 11.11.2016 года № 58-АД16-13 срок давности привлечения к административной ответственности по ч. 2 ст. 14.1.3 КоАП РФ исчисляется по общим правилам и составляет для административного органа 2 месяца.
Оспоренное постановление было вынесено 10 июня 2019 года — за пределами срока давности привлечения к административной ответственности.
Истечение срока давности привлечения к ответственности в силу п. 6 ч. 1 статьи 24.5 КоАП РФ является самостоятельным основанием, исключающим привлечение к административной ответственности, в связи с чем оспоренное постановление подлежит признанию незаконным и отмене.
Решение суда
Жалобу управляющей организации удовлетворить, постановление о назначении административного наказания, предусмотренного ч. 2 статьи 14.1.3 КоАП РФ, отменить.
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