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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О формировании реестра типовой проектной документации работ по ликвидации несанкционированных свалок в границах городов и наиболее опасных объектов накопленного экологического вреда окружающей среде» 


Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О формировании реестра типовой проектной документации работ по ликвидации несанкционированных свалок в границах городов и наиболее опасных объектов накопленного экологического вреда окружающей среде» (далее – проект постановления) подготовлен во исполнение пункта 6 раздела 1 протокола совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации 
В.В. Абрамченко от 04.02.2020 № ВА- П11-6пр и пункта 1 поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Абрамченко 
от 25.04.2020 № ВА-П11-3992 .
Проект постановления разработан в целях экономии средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов, направляемых на подготовку проектной документации работ по ликвидации несанкционированных свалок в границах городов и наиболее опасных объектов накопленного экологического вреда окружающей среде (далее – проектная документация), и популяризации современных экономичных конструктивных, инженерно-технических, технологических и организационных решений, применяемых при подготовке такой проектной документации. 
Принятие постановления не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Принятие и реализация проекта постановления не повлечет отрицательных социально-экономических и иных последствий и не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Реализация решений, предлагаемых к принятию разработанным проекта постановления, не потребует дополнительных расходов из средств федерального бюджета.
Принятие проекта не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.



