Готовые информационно-просветительские материалы 
для популяризации раздельного сбора отходов

Движение ЭКА предлагает ряд готовых информационно-просветительских материалов на тему раздельного сбора отходов для вовлечения в практику раздельного сбора отходов и снижения образования отходов разных целевых аудиторий (школьников, учителей, студентов, взрослых).  

Данные материалы созданы при поддержке различных партнеров и могут на бесплатной основе распространяться в регионах России, перед которыми в данный момент стоит задача формирования культуры раздельного сбора отходов и вовлечения населения в практику РСО.
Материалы и краткие аннотации к ним: 
· Уроки для школьников «Разделяй с нами» - серия из 3 интерактивных экологических уроков на тему вовлечения в РСО с готовым дизайнерским комплектом материалов: анимированной презентацией, комплектом для проведения настольных игр и других игровых заданий и раздаточным материалом для школьников. 

Материалы урока созданы в партнерстве с Центром экономии ресурсов. 
Сайт проекта -  http://разделяйснами.рф/ 

Для скачивания материалов уроков ведущему уроков нужно: 
1) Зарегистрироваться на сайте http://разделяйснами.рф/  
2) Скачать материалы для проведения урока

3) Изучить материал (около 1,5 часов на подготовку) и провести урок 

Всего создано 15 уроков на различные экологические темы (водосбережение, энергосбережение изменение климата, как экологично жить в мегаполисе, мобильные технологии для экологии и др). - они размещены в личном кабинете на портале www.экокласс.рф. 
· Готовые макеты печатной социальной рекламы и видеоролик соцрекламы на тему раздельного сбора отходов:
· афиша формата А3
· плакат формата А4
· листовка формата А4
· ролик социальной рекламы 
Исходники материалов (макеты для печати, исходник ролика) могут быть дополнительно представлены по запросу по адресу partners@eca-planet.com. 
· Проект «Экодвор» – готовая и отработанная на практике методика просвещения жителей и вовлечения их в раздельный сбор в формате дворовых фестивалей со сбором вторсырья, интерактивными мастер-классами на тему второй жизни вещей, обучением раздельному сбору и другими вовлекающими жителей активностями. 

Методический гид по организации и проведению праздника «Экодвор» (и другие полезные материалы) все желающие могут скачать после регистрации на сайте www.мойэкодвор.рф.  

Уже прошло более 110 праздников “Экодвор” в 34 городах России, в 12 дворах усилиями жителей появились контейнеры для РСО. 
Видео с результатами проекта -  https://www.youtube.com/watch?v=1EbtASqT_vE
Фотогалерея проекта - https://www.flickr.com/photos/148210663@N08/albums
· Сайт-справочник для жителей городов с пошаговыми рекомендациями и прикладными материалами, как каждый может начать практиковать раздельный сбор отходов и вовлекать родных, близких и соседей. Адрес сайта - www.просторазделяй.рф
· Квест для студентов «Разделяй с нами» – игровой квест для студенческих коман для популяризации раздельного сбора отходов, внедрения РСО в вузе на постоянной основе. РСО на постоянной основе внедрили уже 27 вузов-победителей. 
Материалы разработаны в партнерстве с Центром экономии ресурсов. 

Как присоединиться:

1) Команды студентов регистрируются на сайте  http://рсо.вузэкоквест.рф и получают доступ к заданиям и методическим материалам

2) После успешного прохождения квеста вуз в лице студенческих команд может присоединиться к общероссийской Ассоциации «зеленых» вузов.

Об движении ЭКА: 

Движение ЭКА – межрегиональная общественная экологическая организация, зарегистрированная в 2010 году. Движение ЭКА имеет 7-летний опыт реализации общероссийских программ на различные темы. Особое внимание ЭКА уделяет теме экопросвещения. Разработанные нами экологические уроки проводят 35 тыс. учителей, участниками уроков стали более 2 млн школьников. Мы сотрудничаем с 100 вузами по внедрению экологических практик, в т.ч. по теме раздельного сбора отходов. 

Движение ЭКА реализует ряд проектов по вовлечению разных целевых аудиторий в практику раздельного сбора отходов.

Подробнее о движении – на сайте http://ecamir.ru . 

