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Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации (в части регулирования вопросов возмещения (ликвидации) вреда окружающей среде, в том числе связанного с прошлой хозяйственной деятельностью)

Статья 1

Внести в Федеральный закон от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 2, ст. 133; 2004, № 35, ст. 3607; 2005, № 1 (ч. 1), ст. 25; № 19, ст. 1752; 2006, № 1, ст. 10; № 52, ст. 5498; 2007, № 7, ст. 834; № 27, ст. 3213; 2008, № 26, ст. 3012; № 29, ст. 3418; № 30 (ч. 2), ст. 3616; 2009, № 1, ст. 17; № 11, ст. 1261; № 52 (ч. 1), ст. 6450) следующие изменения:

1) статью 1 дополнить абзацами тридцать восьмым – сорок первым следующего содержания:

«вред окружающей среде, связанный с прошлой хозяйственной деятельностью, - вред, который причинен окружающей среде на землях, находящихся в федеральной собственности, в собственности субъектов Российской Федерации, в муниципальной собственности и земель, государственная собственность на которые не разграничена, где хозяйственная и иная деятельность в настоящее время не осуществляется, и виновник причинения которого не может быть установлен либо не может быть привлечен к ответственности;

возмещение вреда окружающей среде – восстановление нарушенных свойств и характеристик окружающей среды в натуральной форме посредством проведения работ по экологическому восстановлению (включая проекты работ по рекультивации земель), утвержденными в установленном порядке, с учетом понесенных убытков, в том числе упущенной выгоды;

ликвидация вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью, – восстановление нарушенных свойств и характеристик окружающей среды в соответствии с проектами работ по экологическому восстановлению;

работы по экологическому восстановлению – работы, которые проводятся с целью восстановления нарушенных свойств и характеристик окружающей среды;

проекты работ по экологическому восстановлению - документация, которая содержит материалы (в текстовой форме, карты, схемы, расчеты, данные эколого-аналитических измерений) и мероприятия, обосновывающие достижение планируемых результатов работ по экологическому восстановлению, а также их сметную стоимость;

проекты равноценных работ по охране окружающей среды - документация, которая содержит материалы (в текстовой форме, карты, схемы, расчеты, данные эколого-аналитических измерений) и мероприятия, обосновывающие достижение планируемых результатов работ по сохранению окружающей среды, а также их сметную стоимость.»;

2) статью 5 дополнить абзацами двадцать девятым - тридцать четвертым следующего содержания:


«установление порядка утверждения проектов работ по экологическому восстановлению, проектов равноценных работ по охране окружающей среды и требований к их составу и содержанию;


утверждение проектов работ по экологическому восстановлению и проектов равноценных работ по охране окружающей среды в случаях, когда вред окружающей среде причинен в пределах земель, находящихся в федеральной собственности;


установление порядка ведения государственного реестра земель, в пределах которых окружающей среде причинен вред, связанный с прошлой хозяйственной деятельностью;

ведение государственного реестра земель, в пределах которых окружающей среде причинен вред, связанный с прошлой хозяйственной деятельностью, и которые находятся в федеральной собственности;

установление порядка организации работ по установлению, оценке и ликвидации вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью;

организация работ по установлению, оценке и ликвидации вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью, в пределах земель, находящихся в федеральной собственности;»;


3) статью 6 дополнить абзацами девятнадцатым – двадцать первым следующего содержания:


«ведение государственного реестра земель, в пределах которых окружающей среде причинен вред, связанный с прошлой хозяйственной деятельностью, за исключением земель, которые находятся в федеральной собственности;


утверждение проектов работ по экологическому восстановлению и проектов равноценных работ по охране окружающей среды в случаях, когда вред окружающей среде причинен в пределах земель, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации, и в пределах земель, государственная собственность на которые не разграничена, в субъектах Российской Федерации – городах федерального значения Москве и Санкт-Петербурге;

организация работ по установлению, оценке и ликвидации вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью, в пределах земель, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации, и в пределах земель, государственная собственность на которые не разграничена, в субъектах Российской Федерации – городах федерального значения Москве и Санкт-Петербурге;»;

4) в статье 7:
а) изложить пункт 1 в следующей редакции:
«1. К вопросам местного значения городских, сельских поселений относится:

организация сбора и вывоза твердых бытовых отходов и мусора;


организация работ по установлению, оценке и ликвидации вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью, в пределах земель, находящихся в собственности городских, сельских поселений;


утверждение проектов работ по экологическому восстановлению и проектов равноценных работ по охране окружающей среды в случаях, когда вред окружающей среде причинен в пределах земель, находящихся в собственности городских, сельских поселений.»;

б) пункт 2 дополнить абзацами четвертым-седьмым следующего содержания:

«организация работ по установлению, оценке и ликвидации вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью, в пределах земель, находящихся в собственности муниципального района;


организация работ по установлению, оценке и ликвидации вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью, в пределах земель муниципального района, государственная собственность на которые не разграничена;


утверждение проектов работ по экологическому восстановлению и проектов равноценных работ по охране окружающей среды в случаях, когда вред окружающей среде причинен в пределах земель, находящихся в собственности муниципального района;


утверждение проектов работ по экологическому восстановлению и проектов равноценных работ по охране окружающей среды в случаях, когда вред окружающей среде причинен в пределах земель муниципального района, государственная собственность на которые не разграничена.»;

в) пункт 3 дополнить абзацами четвертым-седьмым следующего содержания:

«организация работ по установлению, оценке и ликвидации вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью, в пределах земель, находящихся в собственности городского округа;


организация работ по установлению, оценке и ликвидации вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью, в пределах земель городского округа, государственная собственность на которые не разграничена;


утверждение проектов работ по экологическому восстановлению и проектов равноценных работ по охране окружающей среды в случаях, когда вред окружающей среде причинен в пределах земель, находящихся в собственности городского округа;


утверждение проектов работ по экологическому восстановлению и проектов равноценных работ по охране окружающей среды в случаях, когда вред окружающей среде причинен в пределах земель городского округа, государственная собственность на которые не разграничена.»;

5) статью 77 изложить в следующей редакции;

«Статья 77. Порядок возмещения вреда, причиненного окружающей среде

1. Юридические и физические лица, причинившие вред окружающей среде, в том числе вред окружающей среде, который не может быть компенсирован предупредительными и восстановительными природоохранными мероприятиями, предусмотренными утвержденной в установленном порядке проектной документацией на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства, обязаны возместить его в полном объеме с учетом понесенных убытков, в том числе упущенной выгоды, в соответствии с законодательством.

Возмещение вреда, причиненного окружающей среде, осуществляется посредством проведения работ по восстановлению нарушенных свойств и характеристик окружающей среды в соответствии с проектами работ по экологическому восстановлению, утвержденными в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Юридические и физические лица возмещают вред, причиненный окружающей среде, добровольно либо по решению суда или арбитражного суда.
2. Вред окружающей среде может быть взыскан с виновника его причинения в стоимостном выражении с учетом понесенных убытков, в том числе упущенной выгоды, на основании решения суда или арбитражного суда либо в случае технической невозможности проведения работ по восстановлению нарушенных свойств и характеристик окружающей среды.
Вред окружающей среде в стоимостном выражении исчисляется с учетом понесенных убытков, в том числе упущенной выгоды, по таксам, методикам или по затратам на восстановление нарушенных свойств и характеристик окружающей среды в соответствии с проектами работ по экологическому восстановлению, утвержденными в установленном порядке, а в случае технической невозможности проведения работ по восстановлению нарушенных свойств и характеристик компонентов природной среды и природных объектов - по таксам, методикам.

Таксы, методики исчисления размера вреда окружающей среде в стоимостном выражении утверждаются федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими государственное управление в области охраны окружающей среды, в соответствии со своей компетенцией.

К случаям технической невозможности проведения работ по восстановлению нарушенных свойств и характеристик окружающей среды относятся:

загрязнение атмосферного воздуха независимо от количества и вида загрязняющего вещества;

загрязнение подземных вод независимо от количества и вида загрязняющего вещества;

безвозвратное изъятие поверхностных и подземных вод;

безвозвратное уничтожение объектов животного и растительного мира и (или) мест их обитания.

3. Орган государственной власти Российской Федерации, орган государственной власти субъекта Российской Федерации или орган местного самоуправления, в пользу которого взыскан вред окружающей среде в стоимостном выражении, организует проведение работ по восстановлению нарушенных свойств и характеристик окружающей среды либо, в случае технической невозможности возмещения вреда посредством проведения работ по экологическому восстановлению, равноценных работ по охране окружающей среды в соответствии с проектами таких работ, утвержденными в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Равноценные работы по охране окружающей среды включают мероприятия по сохранению компонентов природной среды, природных и природно-антропогенных объектов, антропогенных объектов, а также естественных экологических систем, которым причинен вред, который не может быть возмещен в натуральной форме посредством проведения работ по экологическому восстановлению.
4. Проекты работ по экологическому восстановлению и проекты равноценных работ по охране окружающей среды утверждаются органами исполнительной власти, осуществляющими государственное управление в области охраны окружающей среды, в соответствии с их компетенцией и органами местного самоуправления.

Требования к составу и содержанию проектов работ по экологическому восстановлению и проектов равноценных работ по охране окружающей среды устанавливаются Правительством Российской Федерации.

5. Вред, причиненный окружающей среде, считается возмещенным на основании акта о приемке работ по экологическому восстановлению либо равноценных работ по охране окружающей среды.

Акт о приемке работ по экологическому восстановлению либо равноценных работ по охране окружающей среды представляется, соответственно, юридическим и физическим лицом, причинившим вред окружающей среде, либо юридическим и физическим лицом, выполнившим равноценные работы по охране окружающей среды.

Акт о приемке работ по экологическому восстановлению либо равноценных работ по охране окружающей среды подписывается уполномоченным должностным лицом органа государственной власти Российской Федерации, органа государственной власти субъекта Российской Федерации или органа местного самоуправления, утвердившего проект работ по экологическому восстановлению либо проект равноценных работ по охране окружающей среды.»;
6. Иски о возмещении вреда, причиненного окружающей среде, могут быть предъявлены в течение двадцати лет с момента его выявления в установленном порядке.»;
6) статью 78 изложить в следующей редакции:

«Статья 78. Ликвидация вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью

1. Вред окружающей среде на территории Российской Федерации, связанный с прошлой хозяйственной деятельностью, подлежит поэтапной ликвидации.

2. Ликвидация вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью, осуществляется на землях, включенных в государственный реестр земель, в пределах которых окружающей среде причинен вред, связанный с прошлой хозяйственной деятельностью.

В государственный реестр земель, в пределах которых окружающей среде причинен вред, связанный с прошлой хозяйственной деятельностью, включаются сведения о месте нахождения и собственнике земельного участка, категории земель, уровне и объеме нарушения окружающей среды. 

Информация, содержащаяся в государственном реестре земель, в пределах которых окружающей среде причинен вред, связанный с прошлой хозяйственной деятельностью, относится к государственным информационным ресурсам и носит открытый характер, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
Ведение государственного реестра земель, в пределах которых окружающей среде причинен вред, связанный с прошлой хозяйственной деятельностью, осуществляется органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствии со своей компетенцией в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

3. Организация работ по установлению, оценке и ликвидации вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью, осуществляется:

в пределах земель, находящихся в федеральной собственности, - органами государственной власти Российской Федерации,

в пределах земель, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации, - органами государственной власти субъектов Российской Федерации,

в пределах земель, находящихся в муниципальной собственности, - органами местного самоуправления;
в пределах земель, государственная собственность на которые не разграничена, - органами местного самоуправления муниципальных районов, городских округов;
в пределах земель, государственная собственность на которые не разграничена, в субъектах Российской Федерации - городах федерального значения Москве и Санкт-Петербурге - органами государственной власти указанных субъектов Российской Федерации.
Порядок организации работ по установлению, оценке и ликвидации вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью, устанавливается Правительством Российской Федерации.

4. Предоставление права на заключение государственного или муниципального контракта на проведение работ по ликвидации вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью, на конкретном земельном участке осуществляется посредством проведения открытого аукциона в соответствии с Федеральным законом «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

Проведение работ по ликвидации вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью, на конкретном земельном участке может осуществляться по инициативе юридических лиц и граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, за счет собственных средств  по согласованию с органами государственной власти Российской Федерации, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления в соответствии со своей компетенцией. 
5. Ликвидация вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью, осуществляется посредством проведения работ по восстановлению нарушенных свойств и характеристик окружающей среды в соответствии с проектами работ по экологическому восстановлению в порядке, установленном в пункте 4 статьи 77 настоящего закона.

6. Вред окружающей среде, связанный с прошлой хозяйственной деятельностью, считается ликвидированным на основании акта о приемке работ по экологическому восстановлению.

Акт о приемке работ по экологическому восстановлению представляется юридическим или физическим лицом, выполнившим работы по ликвидации вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью, и подписывается уполномоченным должностным лицом соответствующего органа государственной власти Российской Федерации, органа государственной власти субъекта Российской Федерации или органа местного самоуправления, утвердившего проект работ по экологическому восстановлению.».

Статья 2

Внести в Федеральный закон от 23 ноября 1995 года № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1995, № 48, ст. 4556; 2004, № 35, ст. 3607; № 52, ст. 5276; 2006, № 1, ст. 10; № 50, ст. 5279; № 52, ст. 5498; 2008, № 20, ст. 2260; № 26, ст. 3015; № 30 (ч. 2), ст. 3618, № 45, ст. 5148; 2009, № 1, ст. 17; № 15, ст. 1780; № 19, ст. 2283; № 51, ст. 6151) следующие изменения:

1) статью 11 дополнить подпунктом 7.3 следующего содержания:

«7.3) проекты работ по экологическому восстановлению, включая проекты работ по рекультивации земель, и проекты равноценных работ по охране окружающей среды на землях, находящихся в федеральной собственности и (или) находящихся на территории двух и более субъектов Российской Федерации;»;

2) статью 12 дополнить подпунктом 4.2 следующего содержания:

«4.2) проекты работ по экологическому восстановлению, включая проекты работ по рекультивации земель, и проекты равноценных работ по охране окружающей среды на землях, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации и в муниципальной собственности;».

Статья 3

Дополнить пункт 2 статьи 26.3 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1999, № 42, ст. 5005; 2000, № 31, ст. 3205; 2002, № 19, ст. 1792; № 30, ст. 3024; № 50, ст. 4930; 2003, № 27, ст. 2709; 2004, № 25, ст. 2484; № 50, ст. 4950; 2005, № 1, ст. 17, ст. 25; № 30, ст. 3104; 2006, № 1, ст. 10, ст. 13, ст. 14; № 23, ст. 2380; № 29, ст. 3124; № 30, ст. 3287; № 31, ст. 3427, ст. 3452; № 44, ст. 4537; № 50, ст. 5279; 2007, № 1, ст. 21; № 10, ст. 1151; № 13, ст. 1464; № 18, ст. 2117; № 21, ст. 2455; № 26, ст. 3074; № 30, ст. 3747, ст. 3805, ст. 3808; № 43, ст. 5084; № 46, ст. 5553; 2008, № 13, ст. 1186; № 29, ст. 3418; № 30, ст. 3597, ст. 3613, ст. 3616; № 48, ст. 5516; № 49, ст. 5747; № 52, ст. 6229, ст. 6236; 2009, № 7, ст. 772; № 14, ст. 1576; № 29, ст. 3612; № 48, ст. 5711; № 51, ст. 6156, ст. 6163; 2010, № 14 ст. 1549; № 15, ст. 1738) подпунктами 8.1-8.3 следующего содержания:


«8.1) ведение государственного реестра земель, в пределах которых окружающей среде причинен вред, связанный с прошлой хозяйственной деятельностью, за исключением земель, которые находятся в федеральной собственности;


8.2) утверждение проектов работ по экологическому восстановлению и проектов равноценных работ по охране окружающей среды в случаях, когда вред окружающей среде причинен в пределах земель, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации, и в пределах земель, государственная собственность на которые не разграничена, в субъектах Российской Федерации - городах федерального значения Москве и Санкт-Петербурге;

8.3) организация работ по установлению, оценке и ликвидации вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью, в пределах земель, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации, и в пределах земель, государственная собственность на которые не разграничена, в субъектах Российской Федерации - городах федерального значения Москве и Санкт-Петербурге;».

Статья 4

Внести в Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2003, № 40, ст. 3822; 2004, № 25, ст. 2484; № 33, ст. 3368; 2005, № 1, ст. 9, ст. 12, ст. 17, ст. 25, ст. 37; № 17, ст. 1480; № 27, ст. 2708, № 30, ст. 3104, ст. 3108; № 42, ст. 4216; 2006, № 1, ст. 9, ст. 10, ст. 17; № 6, ст. 636; № 8, ст. 852; № 23, ст. 2380; № 30, ст. 3296; № 31, ст. 3427, ст. 3452; № 43, ст. 4412; № 49, ст. 5088; № 50, ст. 5279; 2007, № 1, ст. 21; № 10, ст. 1151; № 18, ст. 2117; № 21, ст. 2455; № 25, ст. 2977; № 26, ст. 3074; № 30, ст. 3801; № 43, ст. 5084; № 45, ст. 5430; № 46, ст. 5553; № 46, ст. 5556; 2008, № 24, ст. 2790; № 30, ст. 3616; № 48, ст. 5517; № 49, ст. 5744; № 52, ст. 6229; № 52, ст. 6236; 2009, № 19, ст. 2280; № 48, ст. 5711, ст. 5733; № 52, ст. 6441; 2010, № 15, ст. 1736; № 19, ст. 2291) следующие изменения:

1) часть 1 статьи 14 дополнить пунктами 18.1 и 18.2 следующего содержания:


«18.1) организация работ по установлению, оценке и ликвидации вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью, в пределах земель, находящихся в собственности поселения;


18.2) утверждение проектов работ по экологическому восстановлению и проектов равноценных работ по охране окружающей среды в случаях, когда вред окружающей среде причинен в пределах земель, находящихся в собственности поселения;»;

2) часть 1 статьи 15 дополнить пунктами 14.1 и 14.2 следующего содержания:


«14.1) организация работ по установлению, оценке и ликвидации вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью, в пределах земель, находящихся в собственности муниципального района, и в пределах земель, государственная собственность на которые не разграничена;


14.2) утверждение проектов работ по экологическому восстановлению и проектов равноценных работ по охране окружающей среды в случаях, когда вред окружающей среде причинен в пределах земель, находящихся в собственности муниципального района, и в пределах земель, государственная собственность на которые не разграничена;»;


3) часть 1 статьи 16 дополнить пунктами 25.1 и 25.2 следующего содержания:


«25.1) организация работ по установлению, оценке и ликвидации вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью, в пределах земель, находящихся в собственности городского округа, и в пределах земель, государственная собственность на которые не разграничена;


25.2) утверждение проектов работ по экологическому восстановлению и проектов равноценных работ по охране окружающей среды в случаях, когда вред окружающей среде причинен в пределах земель, находящихся в собственности городского округа, и в пределах земель, государственная собственность на которые не разграничена;».

Статья 5

Изложить абзац третий пункта 8 статьи 28 Федерального закона от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 4, ст. 251; 2003, № 9, ст. 805; 2005, № 19, ст. 1750; № 25, ст. 2425; № 30, ст. 3101; № 52, ст. 5602; 2006, № 1, ст. 10; № 2, ст. 172; № 17, ст. 1782; № 31 ст. 3454; № 52, ст. 5504; 2007, № 7, ст. 834; № 18, ст. 2117; № 21, ст. 2455; № 31, ст. 4009; № 46, ст. 5557; № 49, ст. 6079; 2008, № 20, ст. 2251; № 20, ст. 2253; № 30, ст. 3615, ст. 3616, ст. 3617; 2009, № 19, ст. 2279; № 29, ст. 3618; 2010, № 23, ст. 2788) в следующей редакции:

«зараженных опасными веществами и подвергшихся биогенному заражению, за исключением земельных участков, включенных в установленном порядке в государственный реестр земель, в пределах которых окружающей среде причинен вред, связанный с прошлой хозяйственной деятельностью;».

Статья 6

Внести в Земельный кодекс Российской Федерации от 25 октября 2001 года № 136-ФЗ (Собрание законодательства Российской Федерации, 2003, № 27 (ч. 1), ст. 2700; 2004, № 27, ст. 2711; № 41, ст. 3993; № 52 (ч. 1), ст. 5276; 2005, № 1 (ч. 1), ст. 15, ст. 17; № 10, ст. 763; № 30 (ч. 2), ст. 3122, ст. 3128; 2006, № 1, ст. 17; № 17 (ч. 1), ст. 1782; № 23, ст. 2380; № 27, ст. 2880, ст. 2881; № 31 (ч. 1), ст. 3453; № 43, ст. 4412; № 50, ст. 5279, ст. 5282, № 52 (ч. 1), ст. 5498; 2007, № 1 (ч. 1), ст. 23, ст. 24; № 10, ст. 1148; № 21, ст. 2455; № 26, ст. 3075; № 31, ст. 4009; № 45, ст. 5417; № 46, ст. 5553; 2008, № 20, ст. 2251, ст. 2253; № 29 (ч. 1), ст. 3418; № 30 (ч. 1), ст. 3597; № 30 (ч. 2), ст. 3616; № 52 (ч. 1), ст. 6236; 2009, № 1, ст. 19; № 11, ст. 1261; № 29, ст. 3582; № 29, ст. 3601; № 30, ст. 3735; № 52 (ч. 1), ст. 6416; ст. 6419, ст. 6441) следующие изменения:

1) дополнить пункт 1 статьи 24 подпунктом 7 следующего содержания:

«7) из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, исполнительными органами государственной власти или органами местного самоуправления, предусмотренными статьей 29 настоящего Кодекса, юридическим лицам и гражданам, в том числе индивидуальным предпринимателям, которые за счет собственных средств осуществляют работы по ликвидации вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью, на данных земельных участках, на период выполнения таких работ, за исключением случаев, предусмотренных подпунктом 1 пункта 1 настоящей статьи.»;

2) изложить подпункт 12 пункта 5 статьи 27 в следующей редакции:

«загрязненные опасными отходами, радиоактивными веществами, подвергшиеся биогенному загрязнению, иные подвергшиеся деградации земли, за исключением земельных участков, включенных в установленном порядке в государственный реестр земель, в пределах которых окружающей среде причинен вред, связанный с прошлой хозяйственной деятельностью;»;

3) пункт 1 статьи 28 дополнить абзацем вторым следующего содержания:

«Преимущественное право на предоставление в собственность или аренду, а также в безвозмездное срочное пользование земельных участков, которые находятся в государственной или муниципальной собственности и на которых в установленном порядке выполнены работы по ликвидации вреда окружающей среде, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью, имеют юридические лица и граждане, в том числе индивидуальные предприниматели, которые за счет собственных средств выполнили такие работы на данном земельном участке по согласованию с органом государственной власти или органом местного самоуправления в соответствии со своей компетенцией».

Статья 7

1. Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2012 года, за исключением пунктов 2-4, 6 статьи 1 и статей 3 и 4.

2. Пункты 2-4, 6 статьи 1 и статьи 3 и 4 вступают в силу с 1 января 2013 года.
