ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

«О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации в части регулирования деятельности в области обращения с твердыми коммунальными отходами»

  Статья 1

Внести в Жилищный кодекс Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, N 1, ст. 14; 2011, N 23, ст. 3263; N 49, ст. 7027; 2014, N 30, ст. 4264; 2015, N 29, ст. 4362) следующие изменения:

1) дополнить статью 13 пунктом 3.3 следующего содержания: 

«3.3) определение способа расчета платы за коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами, в соответствии с правилами, утвержденными Правительством Российской Федерации».

  2) часть 5 статьи 30 после слов «транспортирование,» добавить слова «сортировка,»;

3) часть 6.2. статьи 155 изложить в следующей редакции:

«Управляющая организация, товарищество собственников жилья либо жилищный кооператив или иной специализированный потребительский кооператив, которые получают плату за коммунальные услуги, осуществляют расчеты за ресурсы, необходимые для предоставления коммунальных услуг, с лицами, с которыми такими управляющей организацией, товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом заключены договоры холодного и горячего водоснабжения, водоотведения, электроснабжения, газоснабжения (в том числе поставки бытового газа в баллонах), отопления (теплоснабжения, в том числе поставки твердого топлива при наличии печного отопления), на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами в соответствии с требованиями, установленными Правительством Российской Федерации.».

4) часть 6.3 статьи 155 изложить в следующей редакции:

 «6.3. На основании решения общего собрания членов товарищества собственников жилья либо жилищного кооператива или иного специализированного потребительского кооператива собственники помещений в многоквартирном доме и наниматели жилых помещений по договорам социального найма или договорам найма жилых помещений государственного либо муниципального жилищного фонда в данном доме могут вносить плату за все или некоторые коммунальные услуги ресурсоснабжающим организациям, а за коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами - региональному оператору по обращению с твердыми коммунальными отходами(далее – ресурсоснабжающие организации). При этом внесение платы за коммунальные услуги ресурсоснабжающим организациям признается выполнением собственниками помещений в многоквартирном доме и нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или договорам найма жилых помещений государственного либо муниципального жилищного фонда в данном доме своих обязательств по внесению платы за коммунальные услуги перед товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом, которые отвечают перед такими собственниками и нанимателями за предоставление коммунальных услуг надлежащего качества.».

5) часть 7.1. статьи 155 изложить в следующей редакции:

«На основании решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме собственники помещений в многоквартирном доме и наниматели жилых помещений по договорам социального найма или договорам найма жилых помещений государственного либо муниципального жилищного фонда в данном доме могут вносить плату за все или некоторые коммунальные услуги ресурсоснабжающим организациям. При этом внесение платы за коммунальные услуги ресурсоснабжающим организациям признается выполнением собственниками помещений в многоквартирном доме и нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или договорам найма жилых помещений государственного либо муниципального жилищного фонда в данном доме своих обязательств по внесению платы за коммунальные услуги перед управляющей организацией, которая отвечает перед такими собственниками и нанимателями за предоставление коммунальных услуг надлежащего качества.»

Статья 2

Внести в Федеральный закон от 24 июня 1998 года N 89-ФЗ "Об отходах производства и потребления" (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, N 26, ст. 3009; 2004, N 35, ст. 3607; 2006, N 1, ст. 10; 2007, N 46, ст. 5554; 2009, N 1, ст. 17; 2011, N 30, ст. 4590, 4596;N 48, ст. 6732; 2012, N 26, ст. 3446; 2014, N 30, ст. 4220, 4262; 2015, N 1, ст. 11; N 27, ст. 3994) следующие изменения:

1) в статье 1:

а) в абзаце семнадцатом слово «транспортирование» исключить;

б) абзац двадцатый изложить в следующей редакции: «обработка отходов –предварительная подготовка отходов к обезвреживанию, утилизации, размещению отходов, включая разделение отходов по видам (сортировка), их очистку, а также разукрупнение предметов и выделение из них однородных по виду материалов, отдельных фрагментов и составных частей (разборка)».

в) дополнить абзацами следующего содержания:

«объект обработки отходов -  специально оборудованное сооружение, которое обустроено в соответствии с требованиями законодательства в области охраны окружающей среды и законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и предназначено для сортировки, очистки и (или) разборки отходов.
раздельное накопление твердых коммунальных отходов - временное складирование твердых коммунальных отходов (на срок не более чем одиннадцать месяцев), предусматривающее их разделение по видам и (или) составу, в местах (на площадках), обустроенных в соответствии с требованиями законодательства в области охраны окружающей среды и законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, в целях их дальнейших транспортирования, обработки, утилизации, обезвреживания, захоронения;»

г) абзац двадцать третий изложить в следующей редакции:

«объекты захоронения отходов - сооружения для захоронения отходов I - V классов опасности, соответствующие требованиям законодательства в области охраны окружающей среды и в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, введенные в эксплуатацию в соответствии с законодательством Российской Федерации.

д) абзац двадцать шестой изложить в следующей редакции:

«оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами - индивидуальный предприниматель или юридическое лицо, осуществляющие деятельность по сортировке, обезвреживанию и (или) захоронению твердых коммунальных отходов на объектах, включенных в территориальную схему по обращению с отходами.»

е) абзац двадцать седьмой изложить в следующей редакции:

«региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами (далее также - региональный оператор) - юридическое лицо, обеспечивающее процесс обращения с твердыми коммунальными отходами в зоне своей деятельности, которое обязано заключить договоры на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с собственниками твердых коммунальных отходов, которые образуются и места накопления которых находятся в зоне его деятельности;»;

ж) в абзаце тридцатом слово «сбора» заменить на слово «накопления», после слова «осуществляющему» дополнить словом «сбор»;

з) дополнить абзацем следующего содержания:

 «вывод из эксплуатации объекта обработки, обезвреживания, размещения отходов – комплекс мероприятий, направленный на окончательную остановку работы объекта в целях его ликвидации или консервации на срок более 1 года, включая проведение рекультивационных и иных восстановительных работ в соответствии с законодательством Российской Федерации.

2) в статье 5:

а) в абзаце тридцать третьем слова «порядка» заменить словами «правил», 

б) абзац тридцать восьмой изложить в следующей редакции:

«установление порядка разработки, утверждения, согласования и корректировки территориальных схем обращения с отходами, в том числе твердыми коммунальными отходами, требований к ее составу и содержанию»;

в) в абзаце сорок третьем после слова «объема» добавить союз «и», союз «(или)»;

г) абзац сорок седьмой изложить в следующей редакции:

«утверждение порядка разработки, утверждения и корректировки инвестиционных и производственных программ в области обращения с твердыми коммунальными отходами, в том числе порядка определения плановых и фактических значений показателей эффективности объектов, используемых для обработки, обезвреживания, захоронения твердых коммунальных отходов, а также контроля за исполнением инвестиционных и производственных программ;».

3) в статье 6:

а) в абзаце двенадцатом слово «предельных» исключить;

б) абзац шестнадцатый изложить в следующей редакции:

«организация деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию и захоронению твердых коммунальных отходов;»

в) абзац семнадцатый изложить в следующей редакции:

«утверждение порядка накопления (в том числе раздельного накопления) и сбора твердых коммунальных отходов;»;

          г) добавить абзац двадцать первый следующего содержания: «осуществление приема отчетности региональных операторов об объемах и (или) массе накопленных твердых коммунальных отходов, а также твердых коммунальных отходов, в отношении которых был осуществлен их сбор, транспортирование, сортировка, утилизация, обезвреживание, захоронение, и установление порядка ее представления и контроля.».

4) в статье 8:

а) слова «сбору (в том числе раздельному сбору)» заменить словами «накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору»;

б) дополнить пунктом 4 следующего содержания:

«4. Органы местного самоуправления в пределах своих полномочий в соответствии с настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами субъектов Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации осуществляют участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов.».

5) в части 2 статьи 10 слово «сбора» заменить на «накопления»;

6) часть 2 статьи 13.2. добавить абзацем следующего содержания: «строительства, модернизации, реконструкции объектов, используемых для обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, а также вывод их из эксплуатации (консервации, рекультивации)»;

7) в статье 13.3:

а) часть 1 после слов «деятельности по» дополнить словами «накоплению,»;

б) часть 2 дополнить словами «на срок не менее 10 лет»;

в) часть 3 дополнить абзацами следующего содержания:
«данные об объектах обращения с отходами, планируемых к строительству, модернизации и реконструкции, выводу таких объектов из эксплуатации (при наличии таких объектов);

оценку объема необходимых капитальных вложений в строительство, модернизацию и реконструкцию объектов по обращению с отходами, вывода таких объектов из эксплуатации;

оценку темпа роста тарифов в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами;

зоны деятельности регионального оператора, полностью охватывающих территорию субъекта Российской Федерации;

иные сведения, определенные Правительством Российской Федерации.»;

г) часть 5 изложить в следующей редакции:

«5. Порядок разработки, утверждения, согласования и корректировки территориальных схем обращения с отходами, в том числе твердыми коммунальными отходами, требования к ее составу и содержанию утверждаются Правительством Российской Федерации.»;

д) дополнить частью 7 следующего содержания: 

«7. Территориальная схема обращения с отходами является обязательной для исполнения федеральными органами исполнительной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, физическими и юридическими лицами».

8) в статье 23:

а) в части 5 после слова «, региональные операторы,» исключить, слова «размещении», «размещению» заменить словами «захоронении», «захоронению»;

б) в части 9 слово «размещении» заменить словом «захоронении», после слов «оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами,» дополнить словами «осуществляющего деятельность по их захоронению», слова 
«, регионального оператора,» исключить,;

9) в статье 24.5:

а) в части 5после слов «обработку» дополнить словами «(за исключением сортировки)»;

б) в части 10 после первого слова «обработки» дополнить словами «(за исключением сортировки)»;

10) статью 24.6 изложить в следующей редакции:

«Статья 24.6. Региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами и операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами

1. Сбор, транспортирование, сортировка, обезвреживание, захоронение твердых коммунальных отходов на территории субъекта Российской Федерации обеспечиваются региональным оператором в соответствии с региональной программой в области обращения с отходами и территориальной схемой обращения с отходами.

2. Зоны деятельности региональных операторов определяются в территориальной схеме обращения с отходами. 

При определении в территориальной схеме обращения с отходами нескольких зон деятельности региональных операторов данные зоны деятельности не должны пересекаться.».

.

Зона деятельности регионального оператора представляет собой территорию или часть территории субъекта Российской Федерации, на которой расположены источники образования твердых коммунальных отходов, перемещение которых целесообразно и экономически обосновано осуществлять на один или несколько объектов размещения твердых коммунальных отходов.

Зоны деятельности региональных операторов должны охватывать всю территорию субъекта Российской Федерации.

3. Региональные операторы определяются по итогам конкурсного отбора, который проводится уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, если иное не предусмотрено федеральным законом. Требования к юридическому лицу, претендующему на получение статуса регионального оператора, устанавливаются Правительством Российской Федерации.

3. По итогам конкурсного отбора уполномоченный орган исполнительной власти субъектов Российской Федерации заключает с региональным(и) оператором 
(ами) соглашение(я) об организации деятельности по обращению с твердыми коммунальными отходами, существенные условия которых установлены в порядке проведения уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации конкурсного отбора региональных операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами.

4. Статус регионального оператора присваивается на срок не менее чем десять лет. Юридическое лицо может быть лишено статуса регионального оператора по основаниям, определенным правилами обращения с твердыми коммунальными отходами.

5. Региональный оператор осуществляет сортировку, обезвреживание, захоронение твердых коммунальных отходов самостоятельно или с привлечением операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами путем заключения с ними договоров об осуществлении регулируемой деятельности в области обращения с твердыми коммунальными отходами.

По договору об осуществлении регулируемой деятельности в области обращения с твердыми коммунальными отходами между региональным оператором и операторами по обращению с твердыми коммунальными отходами, оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами обязуется оказывать услуги по сортировке, обезвреживанию и (или) захоронению твердых коммунальных отходов, 
а региональный оператор обязуется оплачивать оказанные услуги по регулируемым тарифам. 

6.Региональный оператор осуществляет сбор, транспортирование и (или) утилизацию твердых коммунальных отходов самостоятельно или с привлечением индивидуальных предпринимателей или юридических лиц по договору на оказание соответствующих услуг.

По договору на оказание услуг по сбору, транспортированию и (или) утилизации твердых коммунальных отходов между региональным оператором и индивидуальным предпринимателем или юридическим лицом, индивидуальный предприниматель или юридическое лицо обязуется оказывать услуги по сбору, транспортированию и (или) утилизации твердых коммунальных отходов, а региональный оператор обязуется оплачивать оказанные услуги по цене, определенной по результатам торгов, в случаях, установленных законодательством, или иной цене, определенной соглашением сторон. 

7. Операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами, владеющие объектами, используемыми для сортировки, обезвреживания и (или) захоронения твердых коммунальных отходов, включенными в территориальную схему обращения с отходами, обязаны принимать твердые коммунальные отходы только от региональных операторов, определенных уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, и не вправе отказываться от заключения договоров об осуществлении регулируемой деятельности в области обращения с твердыми коммунальными отходами с такими региональными операторами. 

Порядок заключения договоров об осуществлении регулируемой деятельности в области обращения с твердыми коммунальными отходами, а также существенные условия таких договоров устанавливаются правилами обращения с твердыми коммунальными отходами, утвержденными Правительством Российской Федерации.

8. Накопление, сбор, транспортирование, сортировка, утилизация, обезвреживание, захоронение твердых коммунальных отходов осуществляются в соответствии с правилами обращения с твердыми коммунальными отходами, утвержденными Правительством Российской Федерации (далее - правила обращения с твердыми коммунальными отходами).

9. Обращение с твердыми коммунальными отходами, являющимися отходами от использования товаров, осуществляется с учетом особенностей, установленных в статье 24.2 настоящего Федерального закона.

10. Операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами, индивидуальные предприниматели и юридические лица, оказывающие услуги по сбору, транспортированию и (или) утилизации твердых коммунальных отходов, предоставляют региональному оператору информацию об объемах и (или) массе твердых коммунальных отходов, в отношении которых был осуществлен их сбор, транспортирование, сортировка, утилизация, обезвреживание и (или) захоронение в сроки, по форме и в формате, установленными договорами, заключенными с региональным оператором.

11. Региональные операторы представляют в уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации отчетность по обращению с твердыми коммунальными отходами в уведомительном порядке. 

Порядок, формы, сроки представления отчетности по обращению с твердыми коммунальными отходами региональными операторами и порядок контроля ее представления устанавливаются уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации.

Контроль за правильностью, полнотой и своевременностью предоставления региональными операторами отчетности по обращению с твердыми коммунальными отходами осуществляется уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации.

11) в статье 24.7:

а) в части 1 слова «сбора» заменить словами «накопления»;

          б) часть 2 изложить в следующей редакции:

«2. По договору на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами региональный оператор обязуется принимать твердые коммунальные отходы в объеме и в местах, которые определены в этом договоре, и обеспечивать их сбор, транспортирование, обработку, обезвреживание, захоронение в соответствии с законодательством Российской Федерации, а собственник твердых коммунальных отходов обязуется оплачивать услуги регионального оператора по утвержденному в установленном порядке единому тарифу на услугу регионального оператора»;

в) часть 4 изложить в следующей редакции: 

«4. Все собственники твердых коммунальных отходов обязаны заключать договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются твердые коммунальные отходы и находятся места их накопления.

Собственники твердых коммунальных отходов вправе заключать договоры на оказание услуг по утилизации твердых коммунальных отходов с региональным оператором, индивидуальным предпринимателем и (или) юридическим лицом, осуществляющими деятельность по утилизации твердых коммунальных отходов, в соответствии с гражданским законодательством.».

12)  в статье 24.8

 а) в абзаце первом части 1 слова «обработку» заменить на «сортировку»;

 б) часть 2 изложить в следующей редакции:

«2. Регулируемые виды деятельности в области обращения с твердыми коммунальными отходами осуществляются по тарифам на осуществление регулируемых видов деятельности в области обращения с твердыми коммунальными отходами, установленным органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченными в области регулирования тарифов. Тарифы на осуществление регулируемых видов деятельности в области обращения с твердыми коммунальными отходами устанавливаются в отношении каждой организации, осуществляющей регулируемые виды деятельности в области обращения с твердыми коммунальными отходами, и в отношении каждого осуществляемого вида деятельности с учетом территориальной схемы обращения с отходами.»

  в) часть 4:

в абзаце первом слова «предельных» исключить;

в абзаце третьем слова «обработку» заменить на «сортировку»;

 в абзаце шестом слова «обработку,» исключить.

13) в статье 24.11

а) часть 1 изложить в следующей редакции:

          «1. Информация в области обращения с твердыми коммунальными отходами является общедоступной, за исключением информации, составляющей государственную, коммерческую и иную охраняемую законом тайну. Раскрытие информации осуществляется уполномоченным органом субъекта Российской Федерации, региональным оператором и операторами по обращению с твердыми коммунальными отходами в соответствии с утвержденными Правительством Российской Федерации стандартами раскрытия информации.»;

          б) часть 3 исключить.

13) в статье 24.13:

а) часть 1 изложить в следующей редакции: 

«1. Строительство, реконструкция, модернизация объектов, вывод из эксплуатации объектов, используемых для сортировки, обезвреживания, захоронения твердых коммунальных отходов, осуществляются в соответствии с инвестиционными программами. Инвестиционная программа разрабатывается на основании территориальной схемы обращения с отходами, региональной программы в области обращения с отходами, соглашения между органом государственной власти субъекта Российской Федерации и региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами, концессионных соглашений, инвестиционных договоров и (или) государственных контрактов.»;

 б) во втором абзаце части 2слово «размещения» заменить словом «захоронения»;

в) абзац третий части 2 изложить в следующей редакции:

«перечень мероприятий по строительству новых и (или) реконструкции, модернизации, выводу из эксплуатации существующих объектов, используемых для сортировки, обезвреживания, захоронения твердых коммунальных отходов;»;

г) в части 3 слово «согласования,» исключить, слово «обработки» заменить на слово «сортировки», после слов «захоронения твердых коммунальных отходов» дополнить словами «, а также контроля за исполнением инвестиционных и производственных программ».

Статья 3

Внести в статью 23 Федерального закона от 29 декабря 2014 года № 458-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об отходах производства и потребления", отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2015, №  1, ст. 11; № 27, ст. 3994) следующие изменения:

1) пункт 6 изложить в следующей редакции:

«6. Договоры, заключенные собственниками твердых коммунальных отходов на сбор и вывоз твердых коммунальных отходов, действуют до даты начала осуществления региональным оператором деятельности по обращению с твердыми коммунальными отходами, определенной в соглашении об организации деятельности по обращению с твердыми коммунальными отходами.»;

2) дополнить пунктом 6.1. 

«6.1. При включении платы за обращение с твердыми коммунальными отходами в состав платы за коммунальные услуги плата за содержание жилого помещения должна быть уменьшена на сумму расходов на сбор и вывоз твердых бытовых отходов, оплачиваемых собственниками помещений в многоквартирном доме, нанимателями жилого помещения, занимаемого по договору социального найма или договору найма жилого помещения государственного или муниципального фонда. Управляющая организация, товарищество собственников жилья, жилищный кооператив, иной специализированный потребительский кооператив обязаны известить собственников помещений в многоквартирном доме о таком уменьшении платы за содержание жилого помещения и по их требованию предоставить использовавшиеся при этом расчеты и документы.»;

3) дополнить пунктами10, 11 следующего содержания:

«10. Обязанность по внесению платы за негативное воздействие на окружающую среду при размещении твердых коммунальных отходов у операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами, осуществляющих деятельность по их размещению, наступает со дня утверждения предельных тарифов на осуществление регулируемых видов деятельности в области обращения с твердыми коммунальными отходами.

11. Особенности порядка проведения конкурсного отбора региональных операторов уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации – городов федерального значения, в том числе состав документации об отборе, требования к участникам конкурсного отбора, критерии конкурсного отбора, основания отказа в приеме заявки на участие в конкурсном отборе, особенности состава и рассмотрения заявок на участие в конкурсном отборе, проверки их соответствия требованиям, установленным документацией об отборе, оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсном отборе устанавливаются нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации – городов федерального значения.».

Статья 4 

Подпункт 8 части 1 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2013, N 14, ст. 1652; N 27, ст. 3480; N 52, ст. 6961; 2014, N 23, ст. 2925; 2015, N 1, ст. 51; N 29, ст. 4342, 4375; 2016, N 15, ст. 2058) после слов «теплоснабжению,» дополнить словами «обращению с твердыми коммунальными отходами,».

Статья 5 

Внести в статью 26.3 Федерального закона от 6 октября1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»  (Собрание законодательства Российской Федерации, 1999, N 42, ст. 5005; 2003, N 27, ст. 2709; 2004, N 50, ст. 4950; 2006, N 1, ст. 13; N 31, ст. 3427; 2007, N 10, ст. 1151; N 43, ст. 5084; 2008, N 13, ст. 1186; 2009, N 7, ст. 772; N 14, ст. 1576; N 51, ст. 6156; 2010, N 14, ст. 1549; 2011, N 1, ст. 18; N 48, ст. 6730; 2012, N 19, ст. 2274; N 50, ст. 6954; 2013, N 14, ст. 1638; 2014, N 8, ст. 739; 2015, N 6, ст. 884; N 27, ст. 3965; N 41, ст. 5639; 2016, N 11, ст. 1493) следующие изменения:

1) пункт 7.1части 2 изложить в следующей редакции: 

«установления нормативов образования отходов и лимитов на их размещение, утверждение порядка накопления (в том числе раздельного накопления) и сбора твердых коммунальных отходов, нормативов накопления твердых коммунальных отходов, тарифов в области обращения с твердыми коммунальными отходами, утверждения территориальной схемы в сфере обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами;»;

2) пункт 7.2 части 2 изложить в следующей редакции: «организация деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору, транспортированию, сортировке, утилизации, обезвреживанию и захоронению твердых коммунальных отходов;».

Статья 6


Внести в Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2003, N 40, ст. 3822; 2005, N 1, ст. 17, 25; 2006, N 1, ст. 10; N 23, ст. 2380; N 31, ст. 3452; N 50, ст. 5279;2007, N 1, ст. 21; N 21, ст. 2455; N 25, ст. 2977; N 43, ст. 5084; N 46, ст. 5553; 2008, N 48, ст. 5517; 2009, N 52, ст. 6441; 2010, N 15, ст. 1736; 2011, N 17, ст. 2310; N 29, ст. 4283; N 30, ст. 4572, 4590, 4591, 4594, 4595; N 48, ст. 6730; N 49, ст. 7015, 7039; 2012, N 26, ст. 3444, 3446; 2013, N 14, ст. 1663; N 43, ст. 5454; N 52, ст. 6981, 7008; 2014, N 14, ст. 1562; N 22, ст. 2770; N 26, ст. 3371; N 30, ст. 4235; N 42, ст. 5615; N 52, ст. 7558; 2015, N 1, ст. 11, 52; N 27, ст. 3978, 3995; 2015, N 48 (часть I), ст. 6723) следующие изменения:

1) в пункте 18 части 1 статьи 14 слова «сбору (в том числе раздельному сбору)» заменить словами «накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору»;

2) в пункте 14 части 1 статьи 15слова «сбору (в том числе раздельному сбору)» заменить словами «накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору»;

3) в пункте 24 части 1 статьи 16 слова «сбору (в том числе раздельному сбору)» заменить словами «накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору».

Статья 7

Во втором предложении абзаца второго части 1 статьи 16.1 Федерального закона от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 2, ст. 133; 2011, № 30, ст. 4596) слова «, регионального оператора,» исключить, словами «осуществляющего деятельность по их захоронению»;

                                                ________________
