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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами» (далее – проект постановления)

Проект постановления Правительства Российской Федерации доработан 
во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Абрамченко от 15.04.2021 № ВА-П11-4744.
[bookmark: _GoBack]Актом предусмотрены внесения изменений в Основы ценообразования в области обращения с твердыми коммунальными отходами, Правила регулирования тарифов в области обращения с твердыми коммунальными отходам, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации 
от 30.05.2016 № 484 (далее - Основы ценообразования и Правила регулирования тарифов соответственно), Правила проведения торгов, по результатам которых формируются цены на услуги по транспортированию твердых коммунальных отходов для регионального оператора, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 03.11.2016 № 1133 (далее –Правила проведения торгов) и в Правила определения цены на мощность генерирующих объектов, функционирующих на основе возобновляемых источников энергии, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации 
от 28.05.2013 № 449 (далее – Правила определения цены на мощность).
В части энергетической утилизации проект акта дополняет Основы ценообразования, Правила регулирования тарифов и Правила проведения торгов  новым термином «энергетическая утилизация», введенным Федеральным законом от 27.12.2019 № 450-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», а также корректируется неточность в расчете доли затрат, компенсируемых за счет платы за мощность генерирующих объектов, с учетом ожидаемой прибыли от продажи электрической энергии в Правилах определения цены на мощность.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Реализация проекта постановления не влечет необходимости создания и (или) реорганизации действующих органов государственной власти, увеличения расходов (уменьшения доходов) бюджетов различного уровня, не оказывает влияние на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Проект постановления не предполагает обязательных требований, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательных требований, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер, о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствиях их несоблюдения.

